



NEZAVISNO UDRUŽENJE SUDSKIH VJEŠTAKA CRNE GORE

Podgorica, ul. Bulevar Džordža Vašingtona 66

www.nusvcg.me; 020 276417; ž.r. 565-8225-50 kod Lovćen banke



21-VI/22
19.06.22

**PREDSJEDNICIMA VIŠIH SUDOVA
U PODGORICI I BIJELOM POLJU**

V.D. PREDSJEDNICI PRIVREDNOG SUDA U PODGORICI

PREDSJEDNICIMA OSNOVNIH SUDOVA U CRNOJ GORI

PREDSJEDNICI CENTRA ZA OBUKU U SUDSTVU I DRŽAVNOM TUŽILAŠTVU

**RUKOVODIOCI CIMA VIŠIH DRŽAVNIH TUŽILAŠTAVA U PODGORICI I
BIJELOM POLJU**

RUKOVODIOCI CIMA OSNOVNIH DRŽAVNIH TUŽILAŠTAVA

Poštovana/ni,

U cilju rješavanja problema koji otežavaju rad sudskih vještaka i posljedično generišu druge probleme u funkcionisanju sudsko-tužilačkih postupaka Nezavisno udruženje sudskih vještaka Crne Gore (u daljem tekstu NUSVCG), je na nedavno održanoj Trećoj skupštini između ostalih donijelo odluku da vam se na ovaj način obrati.

Praksa naših članova pokazuje da pojedina tehnička i procesna pitanja, koja su po našem mišljenju rješiva, neka su definisana Zakonom o sudskim vješacima, u potpunosti se ne primjenjuju i zbog toga značajno opterećuju ne samo rad sudskih vještaka, nego i ostalih učesnika, a u krajnjem ometaju rješavanja postupaka u razumnom roku.

U cilju prevazilaženja identifikovanih problema predlažemo sljedeće:

1. Zbog evidentne inflacije i povećanja cijena ulaznih troškova iznos predujma, koji sudije određuju za vještačenje, treba određivati na minimum 200 €, (jer su povećani porez na dohodak (sa 9% na 15%), inflacija je već dostigla više od 30 % od početka godine, pa samim tim su i povećani troškovi vještačenja: dnevnice, gorivo, telefoni, štampa nalaza, cijena i održavanje računara, servisi stručne literature i drugo).
2. Da postupajuće sudije i tužioci svoja rješenja o plaćanju naknada sudskim vještacima sačinjavaju prema dostavljenim troškovnicima, isključivo nakon glavnih rasprava, na kojima je sudski vještak "branio" svoj Nalaz i mišljenje;
3. Da se prisustvo sudskih vještaka na prvoj glavnoj raspravi uračunava u iznos iz Troškovnika-Rješenja, a da se sva naredna prisustva na raspravama sudskih vještaka, po pozivu sudija i tužilaca, dodatno obračunavaju.
4. Da u slučajevima kada sudski vještak ocijeni da je obim posla izrade Nalaza i mišljenja značajno veći od ranije određenog predujma i o tome obavijesti postupajući organ, isti nakon prihvatanja ili ne prihvatanja traženog iznosa obavještava sudskog vještaka o sticanju uslova za početak izrade Nalaza i mišljenja ili o vraćanju predmeta;
5. Da se za izradu dopunskog Nalaza i mišljenja, koji je iniciran zahtjevom stranke u postupku, a izlazi iz opsega ranije postavljenog zadatka iz Rješenja/Naredbe a nije u domenu nedorečenosti Nalaza i mišljenja sudskog vještaka, određuje novi novčani predujam.

U nadi da naše obraćanje doživljavate istovjetno kao i mi: u cilju obezbjeđivanja boljih i transparentnijih uslova sudskim vještacima (u okviru postojećih pozitivnih zakonskih rješenja), kojima istovremeno doprinosimo povećanju kvaliteta sudsko-tužilačkih postupaka. Vjerujemo da znate i da vam ne trebamo posebno dokazivati, koliko aktuelne nagrade sudskim vještacima, kao jednom od šest sudsko-tužilačkih subjekata, zaostaju za naknadama i nagradama ostalih učesnika sudsko-tužilačkih postupaka.

U ime svih članova NUSVCG primite izraze našeg poštovanja.

U Podgorici
18.05.2022 god.

PREDSJEDNIK NUSVCG

Doc. dr Dragan Žarković, dipl.ing građ.

